

# О Б Ъ Я В Л Е Н І Я.

---

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

Н А

**БОГОСЛОВСКИЙ ВѢСТНИКЪ**

1908 года

*(семнадцатый годъ изданія)*

СЪ ПРИЛОЖЕНИЕМЪ

**ТВОРЕНІЙ БЛАЖЕННАГО**

**ѲЕОДОРІТА, ЕПИСКОПА КИРРСКАГО**

Въ 1908 году Московская Духовная Академія будетъ продолжать изданіе „Богословскаго Вѣстника“ ежемѣсячно книжками въ пятнадцать и болѣе печатныхъ листовъ, по слѣдующей программѣ.

1) Творенія Св. Отцовъ въ русскомъ переводѣ. 2) Изслѣдованія и статьи по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ, составляющія въ большей своей массѣ труды профессоровъ Академіи. 3) Изъ современной жизни: обзорѣнія важнѣйшихъ событій изъ церковной жизни Россіи, православнаго Востока, странъ славянскихъ и западно-европейскихъ и сообщенія изъ области внутренней жизни Академіи. 4) Обзоръ текущей русской журналистики, преимущественно духовной, а также критика, рецензіи и библіографія по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ. 5) Приложенія, въ которыхъ будутъ печататься автобіографическія записки Высокопреосвященнаго Саввы, Архіепископа Тверскаго, и протоколы Совѣта Академіи за 1907 годъ.

Въ качествѣ органа Московской Духовной Академіи, имѣющей въ глазахъ всѣхъ, достаточно знающихъ ее, устойчивую и лестную репутацію, журналъ „Богословскій Вѣстникъ“ носитъ тотъ же самый опредѣленно-выраженный, научно-прогрессивный обликъ. Онъ стремится объединить въ своей программѣ высокое служеніе академической наукѣ съ живыми откликами на тревожные запросы современности. Этотъ синтезъ солидной науки съ живой жизнью редакціи „Богословскаго Вѣстника“ считаетъ своимъ главнымъ девизомъ.

Такой тѣсный, искренній союзъ науки съ жизнью и ихъ совмѣстный бодрый, энергичный трудъ особенно важенъ и необходимъ, именно въ наше время, по условіямъ переживаемаго нами исто-

рическаго и общественно-психологическаго момента. Мы переживаемъ сейчасъ трудное и опасное время. Оно можетъ быть охарактеризовано, какъ время общественно-политической реакціи, застоя и даже отчасти возврата въ старину, по всему фронту, съ одной стороны, и какъ періодъ горькаго разочарованія, утомленія и апатіи съ другой. Послѣднее, чисто психологическое настроеніе, хотя и вполнѣ понятно, однако крайне вредно и опасно для дѣла: оно парализуетъ нашу волю, оно уничтожаетъ въ насъ самую охоту и способность къ работѣ и борьбѣ, и тѣмъ самымъ не только останавливаетъ прогрессъ новой жизни, но и открываетъ возможность ея обратнаго, попятнаго движенія. Ясно, что мы не должны поддаваться такому пагубному настроенію и обязаны всячески съ нимъ бороться.

Эту борьбу ставить своей задачей, между прочимъ, и редакція Богословскаго Вѣстника. Она будетъ настаивать и убѣждать, что не надо предаваться отчаянью, не надо безсильно опускать рукъ и безнадежно думать, что теперь снова все потеряно и лучше пока переждать и ничего не дѣлать.

Оба пережитыхъ нами настроенія (увлеченія и разочарованія), хотя психологически и неизбежны, но практически одинаково безплодны. И только пройдя ихъ, жизнь, обычно, входитъ въ свое нормальное русло.

Во всѣ стороны нашей жизни введено теперь новое постоянно реформирующее ихъ прогрессивное начало. И никакія темныя силы реакціи и злобы не могутъ теперь зачеркнуть и вырвать его лишь-бы мы сами не отказывались энергично проводить и воплощать его въ различныхъ формахъ жизни. Пора громкихъ фразъ и красивыхъ словъ, правда, миновала. Но время серьезной, прогрессивной, культурно-созидательной работы еще только что наступаетъ. Здѣсь дѣла, и дѣла самаго необходимаго и живаго, слишкомъ много, чтобы можно было предаваться спокойной апатіи или безнадежному разочарованію.

Въ эту огромную и мирную культурную работу обновленія дорогой родины хотимъ внести свою посильную лепту и редакція Богословскаго Вѣстника. Прямой и ближайшей своей задачей она считаетъ стать на сторонѣ религіозно богословскихъ и „церковно-общественныхъ вопросовъ, пробудившихся въ нашемъ обществѣ за послѣднее время съ такой небывалой прежде силой. Жажда живаго Бога, томленіе по идеалу, потребность освѣтить себѣ высшимъ свѣтомъ религіозно философскаго вѣдѣнія различные уголки нашей теоретической и практической жизни—ясно чувствуются всеми истинно просвѣщенными и интеллигентными людьми, и ждутъ своего болѣе или менѣе авторитетнаго разрѣшенія.

Всесторонняя подготовка къ предстоящему церковному собору, коренная реформа всего строя нашей общественно-церковной жизни на началахъ истинной „соборности“, при самомъ живомъ и широкомъ участіи блага духовенства и мірянъ, возрожденіе церковнаго прихода съ его братскимъ, общиннымъ духомъ, вопросъ о выборномъ на-

часть духовенства и его матеріальномъ обезпеченіи, дѣйствительная реформа нашей многострадальной школы и цѣлый рядъ наболѣвшихъ вопросовъ вѣры и жизни—свобода совѣсти и вѣротерпимость, старообрядчество и сектантство, бракъ и безбрачіе, монашество и его желательная реформа, христіанская этика и культурная эстетика, христіанство и прогрессъ, внутренняя миссія православной церкви и ея практическія задачи (развитіе истинно христіанской общечеловѣчности, просвѣтительное и благотворительное служеніе Церкви)—вотъ приблизительный перечень такихъ вопросовъ, которые редакція Б. В. считаетъ стоящими на первой очереди и требующими своего ближайшаго разрѣшенія. Сознавая же всю тяжесть и отвѣтственность рѣшенія поставленныхъ вопросовъ, редакція призываетъ къ дѣятельному сотрудничеству въ ней всѣхъ тѣхъ, кому важны и дороги эти вопросы и кто своимъ теоретическимъ знаніемъ или жизненнымъ опытомъ могъ бы быть полезенъ при рѣшеніи ихъ.

Въ качествѣ **собственнаго приложенія** къ журналу „Богословскій Вѣстникъ“ всѣмъ подписчикамъ его въ 1908 году будутъ высланы дальнѣйшіе два тома:

**СЕДЬМОЙ И ВОСЬМОЙ  
ТВОРЕНІЙ БЛАЖЕННАГО ТЕОДОРИТА,  
ЕПИСКОПА КИРРСКАГО,  
въ русскомъ переводѣ.**

*Въ составъ одного изъ этихъ томовъ войдутъ письма бл. Теодорита, появляющіяся на русскомъ языкѣ впервые въ переводѣ проф. Н. Н. Глубоковского.*

Подписная цѣна на „Богословскій Вѣстникъ“ совмѣстно съ приложеніемъ двухъ томовъ твореній блаженнаго Теодорита

**ВОСЕМЬ РУБЛЕЙ СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ.**

*Прим.* безъ пересылки семь рублей, за границу—десять.

Допускается подписка на журналъ безъ приложенія (цѣна 7 руб.). Допускается *разсрочка* на два срока (при подпискѣ 4 руб. и къ 1 іюля 4 руб.), или на три срока (при подпискѣ 3 р., къ 1 іюля 3 р. и къ 1 октября 2 р.). Подписавшіеся на журналъ *безъ приложенія* пользуются такой *разсрочкой*: (на два срока—при подпискѣ 3 руб. къ 1 іюля 3 р. и къ 1 октября 1 р.).

За перемѣну адреса 20 коп.

*Прим.* **Новые подписчики.** желающіе получить I, II, III, IV, V, и VI томы твореній бл. Теодорита, должны заявить о семъ редакціи. Всѣ шесть томовъ для подписчиковъ 1908 года стоятъ шесть рублей.

*Адресъ редакціи:* Сергіевъ посадъ, Московской губерніи, въ редакцію Богословскаго Вѣстника“.

*За редактора проф. А. Покровский.*

## „ХРИСТИАНИНЪ“ 66

Открыта подписка на 1908 годъ на журналъ церковно-общественной жизни, науки и литературы „ХРИСТИАНИНЪ“.

Журналъ вступаетъ во *второй* годъ изданія. Если мы не падали духомъ и въ первый годъ своего существованія, такъ трудный обыкновенно для всѣхъ начинающихъ дѣятелей, то еще съ большею вѣрою въ свѣтлое будущее мы выступаемъ теперь, когда силы наши умножились, опытъ увеличился, связи съ читателями углубились. Въ настоящее время мы надѣемся дать нашимъ читателямъ еще больше, чѣмъ сколько могли дать въ минувшемъ уже почти году.

Журналъ „ХРИСТИАНИНЪ“ пойдетъ на встрѣчу современнымъ теченіямъ государственной, общественной и церковной жизни и будетъ служить, по мѣрѣ возможности, укрѣпленію Церкви и Родины на началахъ обновленія и разумной свободы, въ духѣ Христовомъ.

Мы идемъ на крестное служеніе нашимъ братьямъ, идемъ вмѣстѣ съ ними страдать и быть въ мукахъ духовнаго рожденія, пока во всей нашей жизни не отобразится Христосъ, пока не создастся у насъ христіанственная общественность, не возстановится церковный бытъ и не создастся вполнѣ христіанское государство. Мы не будемъ замыкаться въ тѣсномъ кругу учено-кабинетныхъ произведеній. Наши статьи рассчитаны на *широкую* публику. Мы будемъ о всемъ писать такъ, что едва ли найдется такой человѣкъ, который бы не понималъ насъ. Намъ хотѣлось бы въ своемъ изданіи дать читателю возможность, не теряя много времени и средствъ, какъ въ зеркалѣ видѣть отраженіе всей современной церковно-общественной жизни со всеми ея свѣтлыми и темными, положительными и отрицательными сторонами.

Братъ-читатель, навѣять на тебя среди скучныхъ и тяжелыхъ настоящихъ рядовыхъ будней праздничное, свѣтлое, бодрое, святое, христіанское настроеніе, вдохнуть въ тебя вѣру въ великое и непобѣдимое въ мірѣ, за что стоить страдать и умереть, унести тебя на крыльяхъ мысли изъ суеты нашей сѣрой жизни въ атмосферу чистой христіанственности—наша задача.

Служить этимъ великимъ жизненно-христіанскимъ задачамъ и станетъ нашъ журналъ всеми своими отдѣлами, изъ которыхъ каждый будетъ горячо и живо раскрывать ту или другую сторону нашей программы. Вотъ эти отдѣлы:

I. *Жизнь во Христѣ*. Статьи по вопросамъ живой религіозной жизни, религіознаго опыта и самопознанія.

II. *Церковно-общественный*. Статьи и изслѣдованія по всемъ вопросамъ, волнующимъ современное духовное и свѣтское общество.

III. *Научный*. Изслѣдованія и статьи по богословскимъ наукамъ, философіи, психологіи, общественнымъ и естественнымъ наукамъ.

IV. *Критическій отдѣлъ*. Оцѣнка съ христіанской точки зрѣнія художественныхъ произведеній современной свѣтской литературы.

V. *Церковно-бытовая жизнь.* Рассказы изъ церковно-бытовой и религиозно-нравственной жизни.

VI. *Реформа приходской жизни.* Статьи и изслѣдованія по вопросамъ устройства нашей приходской жизни среди новыхъ условий ея существованія въ государствахъ.

VII. *Блестки.* Назидательныя размышленія, мудрыя изреченія древнихъ подвижниковъ, христіанскихъ писателей, философовъ.

VIII. *Литонисъ* церковно-общественной жизни въ Россіи, на православномъ Востокѣ, въ славянскихъ земляхъ и на Западѣ.

IX. *Старообрядчество и сектантство.* Обзоръ ихъ жизни и дѣятельности въ настоящее время, среди новыхъ условий жизни.

X. *Почтовый ящикъ.* Идеиный обменъ мыслями, думами и чувствами съ своими читателями.

XI. *Хроника академической жизни.* Обзоръ всѣхъ выдающихся событийъ духовной школы.

XII. *Среди газетъ и журналовъ.* Обзоръ современной печати по всѣмъ вопросамъ, соприкосновеннымъ съ религіей.

XIII. *Новости богословской литературы.* Критическіе очерки и отзывы о выдающихся книгахъ и статьяхъ духовнаго содержания какъ русской, такъ и иностранной литературы.

XIV. *Переводы и изданія* Журналъ „Христіанинъ“, не преслѣдуя никакихъ коммерческихъ цѣлей, за самую дешевую плату, въ непродолжительномъ будущемъ, предложить своимъ читателямъ серію выдающихся произведеній западныхъ богослововъ по различнымъ отраслямъ знанія.

XV. *Указатель* вновь вышедшихъ книгъ и брошюръ духовнаго содержания.

XVI. *Объявленія.*

Журналъ будетъ выходить ежемѣсячно книгами, не менѣе 14 печатныхъ листовъ каждая, на хорошей бумагѣ, по временамъ съ иллюстраціями, при дѣятельномъ участіи извѣстныхъ литературныхъ и научныхъ силъ, выдающихся церковно-общественныхъ дѣятелей.

Редакція имѣетъ во многихъ городахъ Востока и Запада своихъ собственныхъ корреспондентовъ, которые будутъ сообщать ей по возможности о всѣхъ выдающихся новостяхъ иностранной церковной, общественной и книжной жизни.

*Вниманію сотрудниковъ:* Статьи, посылаемыя авторами въ Редакцію, должны быть переписаны четко на одной сторонѣ листа. Рки. возвращаются, если приложены марки на возвратъ. Незатребованныя рукописи хранятся въ теченіи полугода и затѣмъ уничтожаются. Гонораръ за статьи—по выработаннымъ Редакціей правиламъ, по напечатаніи статьи.

ПРИЛОЖЕНІЯ КЪ ЖУРНАЛУ:

## I. НЕБО НА ЗЕМЛѢ.

(Перев. съ нѣмецкаго)

Э. Грегоровіуса.

## II. ЖИВЫЯ ДУШИ.

*Профессора М. М. Тарьева.*

## III. КАКЪ СДѢЛАТЬСЯ ОРАТОРОМЪ?

(Съ Англійскаго).

*Епископа Евдокима.*

## IV. 12 МЕЛКИХЪ ПРИЛОЖЕНІЙ ПО РАЗЛИЧНЫМЪ ВОПРОСАМЪ.

*Условія подписки:* На годъ 5 рублей, на полгода 2 руб. 50 к. съ доставкой и пересылкой въ Россіи безъ приложений 4 р. за границу: на годъ 8 руб., на полгода—4 руб. Отдѣльныя книжки журнала по 75 коп. съ перес.; наложеннымъ платежомъ на 10 коп. дорожѣ. При выискѣ не менѣ десяти экземпляровъ—II-й высылается безплатно.

*Разсрочка* допускается для духовенства и учащаго персонала, прочимъ—по соглашенію.

*Адресъ редакціи:* Сергіевъ-Посадъ, Московск. губ. Редакція журнала „Христіанинъ“.

*Редакторъ-Издатель, Ректоръ Моск. Дух. Академія, Епископъ Евдокимъ.*

# УЧЕНЫЯ ЗАПИСКИ ИМПЕРАТОРСКАГО КАЗАНСКАГО УНИВЕРСИТЕТА

*Въ Ученыхъ Запискахъ помѣщаются:*

I. *Въ отдѣльн. наукъ:* ученые изслѣдованія профессоровъ и преподавателей; сообщенія и наблюденія, публичныя лекціи и рѣчи; отчеты по ученымъ командировкамъ и извлеченія изъ нихъ; научныя работы студентовъ, а также рекомендованныя факультетами труды постороннихъ лицъ.

II. *Въ отдѣльн. критики и библиографіи:* профессорскія рецензіи на магистерскія и докторскія диссертаціи, представляемыя въ Казанскій университетъ, и на студентскія работы, представляемыя на соисканіе наградъ; критическія статьи о вновь появляющихся въ Россіи и заграничій книгахъ и сочиненіяхъ по всѣмъ отраслямъ знанія, библиографическія отзывы и замѣтки.

III. *Университетская лѣтопись:* извлеченія изъ протоколовъ засѣданій Совѣта; отчеты о диспутахъ, статьи, посвященныя обзорѣнью коллекцій и состоянію учебно-вспомогательныхъ учрежденій при университетѣ, биографическіе очерки и некрологи профессоровъ и другихъ лицъ, стоявшихъ близко къ Казанскому университету, обзорѣніе преподаванія, распредѣленіе лекцій, актовъ отчетъ и проч.

IV. *Приложенія:* университетскіе курсы профессоровъ и преподавателей.

давателей; памятники историческіе и литературныя, съ научными комментаріями, и памятники, имѣющіе научное значеніе и еще не обнародованные.

*Ученыя Записки* выходятъ ежемѣсячно книжками въ размѣрѣ не менѣе 13 листовъ, не считая извлеченій изъ протоколовъ и особыхъ приложений.

Подписная цѣна въ годъ со всѣми приложениями 7 руб. Отдѣльныя книжки можно получать изъ редакціи по 1 руб. Подписка принимается въ Правленіи университета.

Редакторъ *А. Александровъ.*

## Ж У Р Н А Л Ъ „ТРУДЫ КІЕВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМІИ“

въ 1908 году

(годъ изданія сорокъ девятый)

имѣеть выходить по прежней программѣ.

Въ немъ печатаются статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ, преподаваемыхъ въ Духовной Академіи, по предметамъ общезанимательнымъ и по изложенію доступнымъ большинству читателей, а также переводы твореній *блаж. Иеронима и блаж. Августина*, которые, въ отдѣльныхъ оттискахъ, будутъ служить продолженіемъ изданія подъ общимъ названіемъ „*Библіотека твореній св. отцевъ и учителей церкви западныхъ*“

Указомъ Св. Синода отъ 3/20 февр. 1884 г. подписка какъ на „Труды“, такъ и на „Библіотеку твореній св. отцевъ и учителей ц. западныхъ“ рекомендована для духовныхъ семинарій, штатныхъ мужскихъ монастырей, кафедральныхъ соборовъ и болѣе достаточныхъ приходскихъ церквей.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1907-8 г.г.

на двухнедѣльный литературно-научный и политическій журналъ

## “БЫЛОЕ - ГРЯДУЩЕЕ”

№ 1-й выйдетъ 10-го Ноября 1907 г.

Къ участію въ журналѣ приглашены: А. Амфитеатовъ, Леонидъ Андреевъ, М. Арцыбашевъ, Ю. Балтрушайтисъ, К. Бальмонтъ, В. Брусянинъ, Н. Будищевъ, И. Бунинъ, О. Дымовъ, В. Ермиловъ, В. Зайцевъ, Л. Ждановъ, А. Измайловъ, Ан. Каменскій, С. Кругликовъ, В. Лихачовъ, А. Свирскій, В. Свѣтловъ, Ф. Сологубъ, В. Тихоновъ, (Мордвинъ) Н. Фалѣевъ, А. Федоровъ, С. Ценскій, Д.

Цензоръ. О. Чюмина, и мн. др.

Подробный списокъ сотрудниковъ будетъ помѣщенъ въ первой

книжкѣ. Въ каждой книжкѣ: Стихи. \* Беллетристика. \* Политическое обозрѣніе. \* Хроника столичной и провинціальной жизни. \* Бытовые отголоски. \* Жизнь окраинъ: Польша, Сибирь и Кавказъ. \* Сельскій бытъ, сельское священство, старообрядческій вопросъ. \* Текущая литература, критика и библиографія.

Жизнь—Сцена обширный театральный отдѣлъ еженедѣльно. Отдѣлъ домоводства, руководство къ изученію ремеслъ; рецепты, секреты и пр. Юмористика, иллюстраціи и портреты видныхъ дѣятелей русскихъ и иностранныхъ. „Юность“—отдѣлъ для дѣтскаго чтенія.—Всѣ подписчики имѣютъ право на одну изъ стипендій для своихъ дѣтей школьнаго возраста, выдаваемую по жребію редакціей ежегодно, начиная съ 1 января 1908 года. Подробности въ первой книжкѣ. Цѣлый рядъ приложений, до 60 сочиненій лучшихъ авторовъ для саморазвитія и домашняго образованія по всѣмъ отраслямъ знанія. Медицина.—Исторія.—Соціально-политическая энциклопедія.—Освободительное движеніе въ Россіи и на Западѣ.—Женское равноправіе.—Философія религіи.—Спиритизмъ и оккультныя науки.

Жизнь—Сцена. Обширный театральный отдѣлъ,—еженедѣльно. Хроника, рецензіи, снимки съ новыхъ постановокъ, портреты артистокъ и артистовъ. Адреса, описаніе театровъ, корреспонденціи. Въ теченіе подписного года будетъ дано 8—10 пьесъ, удобныхъ для домашнихъ и любительскихъ спектаклей.—Списки разрѣшенныхъ пьесъ, всякія свѣдѣнія по театру. (Этотъ отдѣлъ можетъ быть перешлетенъ самостоятельно). Каррикатуры на общественныя и политическія темы.

Подписка принимается: Въ главной конторѣ журнала „БЫЛОЕ-ГРЯДУЩЕЕ“. Москва, Кудринск. пл. д. Курносовыхъ, и въ отдѣленіи: Петровскія Лин. магаз. „Знаніе“. Редакція: Подвѣски. Н. Вороников. пер. д. Эбанъ. Разрочка: при подпискѣ 2 р., въ январѣ—2 р. и въ мартѣ—2 р.

Лица, внесшія полную годовую плату до 1-го ноября—получать въ видѣ безплатной преміи роскошное, новое изданіе: „Ад. Олеарій. Путешествіе въ Московію и на Востокъ“ Воспроизведеніе цѣннаго 4-го гамбургскаго изданія 1696 года, ставшаго библиографич. рѣдкостью. До 90 рисунковъ въ текстѣ и на отдѣльныхъ листахъ. Въ продажѣ книга будетъ стоить 4 р. 50 к. За пересылку этого тяжелаго тома взимается 40 к. при подпискѣ. Агентамъ и магазинамъ 5% скидки съ подписной цѣны журнала.

Лица, подписывающіяся сразу на 15 экз.—получаютъ 16 экз. безплатно. Цѣна книжки въ отдѣльной продажѣ—25 к. Подписка на мѣсяць—50 к. При подпискѣ вносится почтовый расходъ за доставку въ Москвѣ 80 к. За пересылку въ Россіи и Сибири 95 к. за границу 2 р. 50 к.

Петербургское Отдѣленіе: Невскій, 60. Магазины „Трудъ“. Отдѣленія въ Москвѣ: 1) Тверская, магазинъ „Трудъ“. 2) Тверской бульваръ, „Сотрудникъ Провинціи“.

Редакторъ-издатель *Левъ Ждановъ*.



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ  
НА ЖУРНАЛЬ

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“,

ИЗДАВАЕМЫЙ ПРИ С.-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМИИ.

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“—ежемесячный журналъ, органъ богословской и церковно-исторической науки въ общедоступномъ изложеніи. Помѣщаетъ а) статьи богословскія, философскія, историческія; б) обзоръ журналовъ и отзывы о книгахъ, в) годичный отчетъ о состояніи Академіи и журналы собраній ея Совѣта, г) въ 1908 г. будутъ печататься Лекціи † проф. В. В. Болотова по древней церковной исторіи.

Въ качествѣ *приложенія* редакція въ 1908 г. издаетъ 2-й томъ

**Полное Собраніе Твореній преп. Θεодора Студита.**

въ русскомъ переводѣ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

а) *Отдѣльно* „Христіанское Чтеніе“ пять руб., съ приложеніемъ 1-го тома „Θ. Студита“—6 р. 50 к., въ переплетѣ 7 руб.

б) *Вмѣстѣ* съ ежемесячнымъ церковно-общественнымъ журналомъ „Церковный Вѣстникъ“ 8 рублей.

в) *вмѣстѣ* съ „Церковнымъ Вѣстникомъ“ и 1-мъ томомъ Θεодора Студита 9 руб.

**За границей:** за оба журнала 10 руб., съ приложеніемъ 1-го тома „Θ. Студита“—11 р. 50 к., въ переплетѣ 12 р.; за каждый журналъ *отдѣльно* 7 руб., съ приложеніемъ 1-го тома „Θ. Студита“—9 руб., въ переплетѣ 9 р. 50 к.

*Иногородніе подписчики* надписываютъ свои требованія такъ: Въ Редакцію „Христіанскаго Чтенія“ и Церковнаго Вѣстника“ въ С.-Петербургѣ.

Редакторъ профессоръ П. Смирновъ.

„Миссіонерское Обозрѣніе“

въ новомъ 1908 году

*богословскій, церковно-общественный журналъ, органъ православной внутренней миссіи.*

Редакція „Мис. Обозр.“ дастъ своимъ подписчикамъ:

1) 12 книжекъ журнала, въ объемѣ 10 и болѣе печатныхъ листовъ по прежней программѣ. 2) избранныя слова и рѣчи синодальнаго миссіонера-проповѣдника и церковно-политическаго дѣятеля протоіерея І. І. Восторгова, заключающія въ себѣ отклики на политическія общественныя событія послѣднихъ лѣтъ. 3) календаръ для православнаго духовенства и пер-

ковныхъ людей, куда войдутъ всѣ тѣ свѣдѣнія которыя необходимы пастырю, какъ священнослужителю, проповѣднику-миссіонеру, общественному дѣятелю, руководителю народа.

ГОДОВАЯ ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на „Мисс. Обзор.“: 6 руб., на полгода 3 руб. Подписавшіеся на журналъ „Мисс. Обзорѣніе“ и газету „Колоколъ“—платять 10 р. за оба изданія, при чемъ допускается разсрочка платежа, а именно 5 руб. вносится при подпискѣ и 5 руб. послѣ Пасхи включительно до 1 мая.

Внесшіе полностью 10 руб. за оба изданія пользуются правомъ на полученіе „Симфоніи“, (новаго карманнаго формата) за полдѣны т. е. за 1 р. 50 к., вмѣсто 3 р.

Адресъ: Мисс. Обзор. и Колокола СПб. Невскій, 153.

Редакторъ „Мисс. Обзор.“ В. М. Схворцовъ.

Издательница Ю. А. Схворцова.

О подпискѣ въ 1908 году на журналъ

## „МИССІОНЕРСКІЙ СБОРНИКЪ“,

издаваемый Братствомъ св. Василия Епископа  
Рязанскаго.

(XVIII-й годъ изданія).

„Миссіонерскій Сборникъ“ имѣеть своею цѣлью служить интересамъ св. Церкви Христовой въ ея борьбѣ съ расколомъ старообрядчества, русскимъ сектантствомъ рационалистическаго и мистическаго направленій и магометанствомъ.

„Миссіонерскій Сборникъ“ въ 1908 году издается по программѣ, утвержденной Святѣишимъ Синодомъ.

*Отдѣлъ первый* (оффиціальныи). Узаконенія и распоряженія гражданской, центрально-церковной и мѣстной (Рязанской) епархіальной власти относительно миссіонерскаго дѣла, равно какъ относительно положенія сектантовъ, раскольниковъ и инородцевъ—нехристіанъ,—тѣхъ, какіе встрѣчаются въ предѣлахъ Рязанской епархіи.—Оффиціальныя отчеты (и извлеченія изъ нихъ) епархіальныхъ миссіонеровъ и миссіонерскихъ учрежденій (Миссіонерскаго Комитета и Братства св. Василия Ряз.), имѣющіе непосредственное отношеніе къ миссіонерскому дѣлу.

*Отдѣлъ второй* (литературный). Собесѣдованія и бесѣды съ сектантами и раскольниками, равно какъ слова и поученія, направленные противъ нихъ.—Научно-литературныя статьи и замѣтки по исторіи и обличенію сектантства и раскола.—Библиографическія замѣтки о книгахъ, журнальныхъ статьяхъ имѣющихъ отношеніе къ миссіонерскому дѣлу и полезныхъ для мѣстныхъ миссіонеровъ и пастырей Церкви въ ихъ борьбѣ съ расколомъ, сектантствомъ и магометанствомъ.

Списки для миссіонерскихъ бібліотекъ книгъ и брошюръ.—Не

изданные матеріалы для исторіи сектантства и раскола, а также и полемики съ ними.

*Отдѣлъ третій* (епархіальные извѣстія). Свѣдѣнія о дѣятельности пастырей Церкви, миссіонеровъ и общихъ миссіонерскихъ учрежденій Рязанской епархіи въ борьбѣ съ расколомъ, сектантствомъ и магометанствомъ: объ открытіи миссіонерскихъ библиотекъ, о собѣсѣдованіяхъ, обращеніяхъ въ православіе и т. п.—Свѣдѣнія о мѣстномъ сектантствѣ, расколѣ и инородческомъ—нехристіанскомъ населеніи и выдающихся дѣятеляхъ въ средѣ ихъ.

*Отдѣлъ четвертый* (иноепархіальные извѣстія). Распоряженія и дѣйствія въ иныхъ епархіяхъ по части противосектантской и противораскольнической миссіи, имѣющія практической интересъ и полезныя для мѣстной Рязанской миссіи.—Сообщенія о выдающихся случаяхъ обращенія въ православіе изъ раскола, сектантства и магометанства (трудами миссіонеровъ или пастырей Церкви) и о выдающихся событіяхъ въ жизни раскола и сектантства внѣ Рязанской епархіи.

Такое содержаніе журнала было оцѣнено и одобрено представителями миссіонерскаго дѣла на третьемъ Всероссійскомъ Съѣздѣ миссіонеровъ въ г. Казани (1897 г.) Съѣздъ рекомендовалъ братскій органъ „Миссіонерскій Сборникъ“ со всѣми его изданіями для выписки *во всѣ противораскольническія благотворительскія и противосектантскія церковно-приходскія бібліотеки*. Такимъ образомъ, журналъ „Миссіонерскій Сборникъ“ признанный Съѣздомъ специалистовъ миссіонеровъ полезнымъ для дѣла православной внутренней миссіи, является самымъ доступнымъ по цѣнѣ (два руб. за годовое изданіе съ пересылкой) для православнаго приходскаго духовенства и всѣхъ труженниковъ святаго миссіонерскаго дѣла.

Кромѣ четырехъ отдѣловъ, въ программу журнала „Мис. Сборникъ“ въ 1908 г. будетъ включенъ, разрѣшенный Святѣйшимъ Синодомъ, новый отдѣлъ (пятый): „обзоръ періодической печати по вопросамъ миссіи и расколосектантства“.

Въ журналѣ примутъ участіе своимъ сотрудничествомъ миссіонеры, преподаватели семинарій и профессора дух. Академіи (напр., Московской И. М. Громогласовъ и Д. Г. Коноваловъ). Въ 1908 г. въ журналѣ, между прочимъ, будутъ печататься труды—по старообрядчеству мис. Ѳ. Д. Круглова „Разсмотрѣніе напечатанной старообрядцами—поповцами книги: „Церковь Христова временно безъ епископа“, по сектантству мис. М. А. Кальнева: „Какъ опознать хлыстовъ, отрицающихъ свою принадлежность къ сектѣ и какія мѣры борьбы съ нею?“ и „Почему христіане празднуютъ воскресный день, а не субботу“ (бесѣда съ штундистомъ—субботникомъ), статьи по сектантству мис. Д. И. Боголюбова, прот. П. И. Алфеева. Разборъ соч. Л. Н. Толстого: „Краткое изложеніе Евангелія и „Соединеніе и переводъ четырехъ Евангелій“, „О поклоненіи Богу въ духѣ и истинѣ“ (противъ Л. Н. Толстого и современныхъ сектантовъ) и многія др.

„Миссіонерскій Сборникъ“ выходитъ разъ въ два мѣсяца книжками не менѣе 5 печатныхъ листовъ.—Цѣна за годовое изданіе 2 рубля.

Адресъ: *Рязань. Редакція „Миссіонерскаго Сборника“.*

Редакторъ, преподаватель Семинаріи, *Н. Остроумовъ*

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на ежемѣсячный духовный журналъ

„НАСТАВЛЕНІЯ И УТѢШЕНІЯ СВ. ВѢРЫ ХРИСТІАНСКОЙ“

НА 1908 ГОДЪ.

(22-й годъ изданія).

*Отъ издателей.*

Руководясь искреннимъ желаніемъ служить духовнымъ нуждамъ христіанскаго роднаго русскаго народа, Русскій Общежительный на св. Аѳонской горѣ, Свято-Андреевскій Скитъ предпринялъ въ 1887 году изданіе въ городѣ Одессѣ періодическаго листка, подъ названіемъ „*Наставленія и утѣшенія св. вѣры христіанской*“. Въ 1902 году это изданіе было подвергнуто измѣненіямъ, вызваннымъ частью духовными нуждами и запросами читателей, частью вытекавшимъ изъ сознанія издателей, что они по мѣрѣ силъ своихъ должны отвѣчать на современные запросы православной мысли и чувства своихъ подписчиковъ. Въ настоящее время, исходя изъ желанія по возможности удешевить свое изданіе, причемъ оно все-таки будетъ соотвѣтствовать своему назначенію, Русскій на Аѳонѣ Общежительный Скитъ Святаго Андрея Первозваннаго остановился, какъ на цѣлесообразныхъ, на слѣдующихъ мѣрахъ: 1) сократить объемъ журнала съ 6 ежемѣсячныхъ листовъ на 3 печатныхъ листа и цѣну ему назначить не 3 руб., какъ доселѣ было, а одинъ (1) рубль, съ пересылкой, за годовое изданіе; во 2-хъ, программу журнала ограничить, удержавъ изъ прежней лишь §§ 1, 2, 3, 4, 5, 8 и 9, каковыя приводятся полностью ниже; и въ 3-хъ, иллюстраціи помѣщать не при каждомъ №, но иногда—по усмотрѣнію издателей.

Независимо отъ этихъ измѣненій издатели и редакторъ надѣются удовлетворить духовные запросы и интересы читателей, предлагая ихъ вниманію разнообразный, простымъ языкомъ изложенный, матеріалъ.

Особенное вниманіе съ наступающаго новаго года будетъ обращено также на то, чтобы придать статьямъ журнала, въ соотвѣтствіе назрѣвшимъ потребностямъ, до извѣстной степени *характеръ миссіонерскій*, дабы читатели находили себѣ въ журналѣ руководство и поддержку въ виду движенія и шатанія, вызваннаго „*свободой совѣсти*“. Это будетъ и „*наставленіемъ*“ въ затруднительныхъ обстоятельствахъ духовной жизни и „*утѣшеніемъ*“ въ томленіи духа, вызванномъ этими затрудненіями.

## ПРОГРАММА

духовнаго журнала „*Наставленія и Утѣшенія св. вѣры христіанской*“.

1) Выписки изъ твореній св. Отцовъ Церкви и изъ произведеній благочестивыхъ писателей позднѣйшаго времени, вызываемыя современными потребностями, по изданіямъ въ разныхъ духовныхъ журналахъ, бывшихъ уже въ разсмотрѣніи духовной цензуры.

2) Выписки изъ богослужебныхъ молитвъ и церковныхъ пѣнопѣній въ славянскомъ текстѣ съ прибавленіемъ русскаго перевода, если таковой окажется въ духовныхъ изданіяхъ, одобренныхъ цензурою (какъ напр. въ трудахъ профессора СЦВ. Академіи Ловягина, въ журналѣ „Душеполезное Чтеніе“ и т. п.) и въ трудахъ русскихъ поэтовъ.

3) Бесѣды, поученія, слова и рѣчи извѣстныхъ проповѣдниковъ.

4) Назидательныя сказанія изъ житій свят. мужей и женъ.

5) Сказанія о проявленіи благодатной силы Божіей въ разнаго рода исцѣленіяхъ, извлекаемыя изъ оглашаемыхъ въ печати извѣстій.

6) Описаніе праздниковъ и обрядовъ, совершаемыхъ во славу Господа и Святыхъ Его.

7) Описанія и повѣствованія изъ церковно-исторической жизни Афона и Православнаго Востока.

Изданіе будетъ выходить *одинъ разъ въ мѣсяць*, въ объемѣ 3 печатныхъ листовъ.

Цѣна на годъ *одинъ рубль* съ доставкою городскимъ подписчикамъ и съ пересылкою иногороднимъ.

Подписку на изданіе просятъ адресовать: *въ гор. Одессу на Подворье Русскаго на Афонъ Свято-Андрѣевского Общежительнаго Скита, Рыбная ул., д. № 58, Довѣренному Скиту.*

Съ требованіями по дѣламъ редакціи просятъ обращаться по адресу: *Одесса, Одесскій Кадетскій Корпусъ.*

Редакторъ, *Протоіерей Сергій Петровскій.*

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1908 годъ  
НА ДУХОВНЫЙ ЖУРНАЛЬ

**„СТРАННИКЪ“**

СЪ БЕЗПЛАТНЫМЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ  
Общедоступной Богословской Библіотеки

и прибавленія къ ней.

Духовный журналъ „Странникъ“ будетъ издаваться въ 1908 году по прежней широкой программѣ, обнимающей весь кругъ движеній богословско-философской мысли и церковно-общественной жизни, интересамъ которой онъ неослабно служить въ теченіе почти полу-

*столѣтія*. При журналѣ въ качествѣ бесплатнаго приложения издается „Общедоступная Богословская Библіотека“, имѣющая свою цѣлю сдѣлать вполнѣ доступными для читателей лучшія и капитальнѣйшія произведенія русской и иностранной богословской литературы.

Въ 1908 году подписчикамъ будутъ даны четыре капитальныхъ сочиненія:

1) „Православная Богословская Энциклопедія“, или Богословскій словарь, содержащій въ себѣ необходимыя для всякаго серьезно образованнаго человѣка свѣдѣнія по всѣмъ предметамъ богословскаго и философскаго знанія, *томъ десятый*, въ который войдутъ слова на буквы К и Л (съ картами и иллюстраціями).

II. *Толковая Библія* съ иллюстраціями, или комментарій на всѣ книги Св. Писанія Ветхаго и Новаго завета. Томъ *пятый*, въ который входятъ остальныя Учительскія книги Ветхаго Завета, не вошедшія въ IV томъ настоящаго изданія.

Редакція приступила къ этому изданію въ той увѣренности, что она идетъ навстрѣчу самой настойчивой и насущной потребности нашего духовенства и всего общества. Дать пастырямъ церкви, какъ и всѣмъ вообще любителямъ чтенія слова Божія, пособие къ правильному пониманію Библіи, оправданію и защитѣ истины отъ искаженія ея лжеучителями, а также и руководство къ разумнѣю многихъ неясныхъ въ ней мѣстъ—вотъ цѣль настоящаго изданія. Въ изданіи принимаютъ участіе профессора духовныхъ академій и другія вполнѣ компетентныя лица съ высшимъ богословскимъ образованіемъ.

III. „*Цѣнность жизни*“ по современно-философскому и христіанскому ученію.

Въ наше бурное время, полное убійствъ и самоубійствъ, когда жизнь человѣческая, повидимому, потеряла всякую цѣнность, настоящій трактатъ долженъ представлять особый интересъ.

Здѣсь вопросъ о цѣнности жизни будетъ подвергнутъ всестороннему разсмотрѣнію сначала по-человѣчески, а затѣмъ при свѣтѣ Божественнаго откровенія. Соотвѣтственно этому здѣсь прежде всего отведено будетъ мѣсто философскимъ взглядамъ на предметъ и будетъ изложено ученіе главнѣйшихъ направленій въ этомъ отношеніи—пессимизма, оптимизма и меланхолизма въ изображеніи ихъ болѣе яркихъ представителей (Леопарди, Шопенгауэръ, гр. Толстой, Фр. Ницше, Дюрингъ и Дж. Селли), а затѣмъ будетъ показана цѣнность жизни по свидѣтельству Св. Писанія и ученія св. отцовъ церкви. Въ заключеніи будетъ данъ этюдъ о самоубійствѣ.

и IV. Э. Ренанъ и его „*Жизнь Иисуса*“ Проф. М. Д. Муретова Это приложение, печатавшееся на страницахъ Странника въ 1907 году будетъ дано *только* новымъ подписчикамъ.

Журналъ по прежнему будетъ выходить ежемѣсячно книжками въ 10—12 и болѣе печ. листовъ (до 200 стр. въ книжкѣ).

*Цѣна*: а) въ Россіи за журналъ „Странникъ“ съ приложеніемъ двухъ томовъ, „Общедоступной Богословской Библио-

теки“ и двухъ трактатовъ восемь (8) рублей съ пересылкой: б) за границей 11 руб. съ пересылкой.

*Примѣчаніе а)* Въ *отдельной* продажѣ для неподписчиковъ цѣна „Богосл. Библиотеки“ 2 р. 50 к. за томъ, безъ перес., и 3 руб. съ пересылкой.

б) Желаящіе имѣть выпуски „Библиотеки“ въ *изящномъ* англійскомъ *переплетѣ* благоволятъ прилагать по 50 коп за выпускъ.

в) *Новые подписчики*, желающіе получить уже вышедшіе восемь т. „Православ. Богосл. Энциклопедія“ и 4 тома „Толковой Библия“, прилагаютъ при выпискѣ *всѣхъ* по 1 р. за томъ (въ *перепл.* по 1 р. 50 коп.), а при выпискѣ на *выборъ* по 1 р. 50 коп. (въ *пер* по 2 р.).

Адресоваться: *Въ редакцію духовнаго журнала*

### „СТРАННИКЪ“.

*С.-Петербургъ. Невскій проспектъ, д. 182*

Городскіе СПб. подписчики благоволятъ обращаться въ контору редакціи „Странникъ“: *Невскій просп. д. 182.*

За Редактора *С. Артемьевъ.*

Издательница *Р. А. Артемьева.*

урожд. *Лопухина.*

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЬ

# ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

И ИЛЛЮСТРИРОВАННУЮ ГАЗЕТУ

## СОВРЕМЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ.

*Двадцать второй годъ изданія.*

Допущенъ въ библиотеки духовно-учебныхъ заведеній.

Подписная цѣна на „ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ“ со всѣми приложеніями съ пересылкой и доставкой на годъ 4 р. на полгода 2 р. 50 к. 52 №№ журнала иллюстр., въ объемъ 1½ печатн. листовъ больш. формата каждый, по слѣд. программѣ: 1) Церковь Христова въ ея прошломъ. 2) Церковь Христова въ ея настоящемъ. 3) Христіанское богослуженіе. 4) Христіанское искусство. 5) Церковная географія. 6) Евангельская проповѣдь. Подвиги проповѣдниковъ Евангелія на окраинахъ русской земли. 7) Христіанская мысль. Вѣроученіе и нравоученіе. 8) Религіозно-нравственная оцѣнка художественныхъ произведеній свѣтской литературы. 9) Церковно-бытовая жизнь. Разказы изъ церковно-бытовой и религіозно-нравственной жизни

52 №№ газеты „СОВРЕМЕННАЯ ЛѢТОПИСЬ“ по слѣдующей программѣ: 1) Статьи по церковно общественнымъ вопросамъ. 2) Церковно-общественная жизнь въ Россіи. 3) Распоряженія епархіальныхъ начальствъ. 4) Среди газетъ и журналовъ. 5) Церковно-

общественная жизнь за границей. 6) Корреспонденція. 7) Полезныя свѣдѣнія. 8) Разныя извѣстія. 9) Смѣсь.

**50 №№ ВОСКРЕСНЫХЪ ЛИСТКОВЪ**, гдѣ будутъ помѣщаться простые назидательные рассказы изъ житій святыхъ съ нравственнымъ приложеніемъ для простаго народа.

**12 книгъ поученій „ЦЕРКОВНЫЙ БЛАГОВѢСТНИКЪ“** на всѣ воскресныя и праздничныя дни. Книги поученій будутъ рассылаемы за нѣсколько мѣсяцевъ до произнесенія поученій въ церкви.

**12 книгъ вѣѣбогосл. бесѣдъ „ВОСКРЕСНЫЙ СОБЕСѢДНИКЪ“** *объ обязанностяхъ христіанина къ ближнимъ* (противъ современныхъ толковъ) съ нравоученіями и рассказами изъ жизни святыхъ и изъ обыденной жизни.

*Кромь этого, въ 1908 г. будутъ даны:*

**1) Книжки назидательныхъ рассказовъ** съ иллюстраціями, пригодныхъ для чтенія на бесѣдахъ съ народомъ и въ школахъ.

**2) Иллюстрированныя стѣнные листы** по объясненію прав. богослуженія и по религіозно-нравствен. вопросамъ современной жизни. Текстъ будетъ напеч. только съ одной стороны, и потому эти листы могутъ быть развѣшиваемы на наружн. стѣнахъ храмовъ и въ школахъ.

Благочинные, выписывающіе журналъ не менѣе 10 экз., получаютъ еще одиннадцатый экз. безплатно.

Подписка принимается въ Москвѣ, въ редакціи: Мясницкая, д. Николаевской церкви.

Редакторъ-издатель священникъ *С. Уваровъ*.

О подпискѣ въ 1908 году на

## СООБЩЕНІЯ

Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества

*(восемнадцатый годъ изданія)*

ВЪ ЧЕТЫРЕХЪ ВЫПУСКАХЪ.

„Сообщенія ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества“—единственный въ Россіи журналъ, посвященный вопросамъ востоковѣдѣнія въ обширномъ смыслѣ. Его задача—изученіе Востока Ближняго въ самыхъ разнообразныхъ отношеніяхъ и на протяженіи всей многовѣковой его исторіи вплоть до нашего времени. Палестина, Сирія, Византія, Греція, Египеть, Аѳонъ, Синай, Кипръ, Славянскія земли—вотъ страны и мѣстности, подлежащія изученію въ журналѣ, причемъ преимущественное вниманіе будетъ удѣляться Святой Землѣ, съ ея многочисленными святыми мѣстами. Церковная и гражданская исторія этихъ странъ и мѣстностей, археологія, литература, географія, топографія, современный бытъ въ самыхъ разнообразныхъ развѣтвленіяхъ, отдѣлахъ и вопросахъ—вотъ центральные пункты журнальной программы. Въ частности,



въ журналѣ будутъ помѣщаться изслѣдованія по различнымъ научнымъ вопросамъ, очерки дѣятельности восточныхъ іерарховъ, церковно-историческіе и иные матеріалы, описанія путешествій современныхъ и давнихъ, обзоры сношеній Востока съ Россіей и характеристики русскихъ дѣятелей, описаніе дѣятельности инославной пропаганды на Востокъ, свѣдѣнія о положеніи здѣсь русскаго дѣла, вѣсти и корреспонденціи о современной церковно-общественной жизни на Востокъ, обзоръ иностранной литературы и переводы лучшихъ иностранныхъ сочиненій по востоковѣдѣнію, критика и библіографія русскихъ изданій, мелкія извѣстія и замѣтки, официальные отчеты и сообщенія ИМПЕРАТОРСКАГО Православнаго Палестинскаго Общества и т. д. Статьи будутъ носить частью научный, частью популярный характеръ. Нѣкоторыя изъ нихъ будутъ иллюстрированы.

*Цель изданія—служить духовному единенію между Православнымъ Востокомъ и Россіей путемъ научнаго изученія и объективнаго изслѣдованія прошлаго и настоящаго состоянія Востока, а равно ихъ взаимныхъ отношеній.*

*Въ журналѣ изъявили согласіе участвовать многіе профессора нашихъ духовныхъ академій и университетовъ. Дополнительное сотрудничество новыхъ, въ частности провинціальныхъ, культурныхъ силъ весьма желательна.*

Въ 1906 и 1907 годахъ въ журналѣ были напечатаны между прочимъ и слѣдующія статьи: *А. А. Дмитриевскаго*, Русскіе келліоты на Аѳонѣ. Державные защитники и покровители Святой Земли и Августѣйшіе паломники у Живоноснаго Гроба. Ночь подъ Рождество Христово въ Иерусалимѣ въ 1887 г. и Обрядъ воздвиженія Креста въ Иерусалимѣ. *И. И. Соколова*—Святогробское Братство въ Иерусалимѣ: (Историческій очеркъ). *П. К. Жузе*—Уставъ православной Антиохійской церкви. Ливанъ, его краткая исторія и современное состояніе и Происхожденіе православныхъ жителей Сиріи и Палестины. *Д. В. Анайлова*—Нѣкоторыя данныя русскихъ лѣтописей о Палестинѣ. *И. И. Византійскаго*—Богословская школа Креста въ Иерусалимѣ (Историческій очеркъ). *И. Померанцева*—Объ управленіи Синайскаго монастыря, Избраніе Иерусалимскихъ патріарховъ XVII и XVIII в. Блаженнѣйшій Григорій IV, новый паріархъ Антиохійскій и Блаженнѣйшій Мелетій, патріархъ Антиохійскій (Некрологъ). *В. Н. Анчиковой*—Французскія католическія миссія на Востокъ. *А. И. Платонова*—Древне-русскіе паломники изъ духовенства и мірянъ. *Архим. Іоны*—Будущность латинскихъ миссій на Востокъ. *В. А. Соловьева*—Нѣкоторыя поговорки о мѣсяцахъ и временахъ года въ Сиріи и Палестинѣ. *С. Д. Хитрово*—Мѣсто рожденія св. Іоанна Предтечи. *І. Свѣтовостокова*—Вѣсти съ православнаго Востока. *П. К. Жузе*—Вѣсти изъ Сиріи, юбилейныя статьи по поводу 25-лѣтія дѣятельности Палестинскаго Общества.

Въ теченіе 1908 г. „Сообщенія Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества“ будутъ изданы въ *четыре* выпускахъ, до десяти печатныхъ листовъ въ каждомъ.

Подписная цѣна на „Сообщенія“ въ 1908 году—три рубля съ пересылкою.

Подписка принимается исключительно въ Канцеляріи Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества: С.-Петербургъ, Вознесенскій просп., д. № 36.

Рукописи, съ обозначеніемъ условій и четко переписанныя, посылаются въ редакцію: С.-Петербургъ, Невскій пр., д. № 170 кв. 50.

Редакторъ профессоръ С.-Петербургской духовной академіи  
*Ив. Ив. Соколовъ.*

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ

НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАН. ДУХОВНО-НАРОДНЫЙ  
ЖУРНАЛЬ

XX годъ изданія

„**КОРНИЧЪ**“

ИЗДАВАЕМЫЙ ПРИ УЧАСТІИ ОТЦА ІОАННА КРОНШТАДСКАГО

за 4 рубля въ годъ съ пересылой даетъ:

52 №№ иллюстрированнаго журнала разнообразнаго назидательнаго духовно-нравственнаго содержанія. Въ журналѣ, между прочимъ, будутъ продолжаться печатаніемъ статьи, заслужившія общее вниманіе:

*Отвѣты на недоумѣнные вопросы*, извѣстнаго духовнаго писателя священ. В. А. Черкесова и его же „*краткіе отвѣты вопрошающимъ*“ на личные запросы каждаго.

КЪ ЖУРНАЛУ БЕЗПЛАТНО ПРИЛАГАЮТСЯ

52 №№ еженедѣльнаго вѣстника подъ заглавіемъ *Современное Обозрѣніе* событій текущей жизни, издаваемаго по программѣ: 1) руководящая передовая статья на современные темы; 2) церковная жизнь; 3) общественная жизнь; 4) заграничныя извѣстія; 5) добрые люди нашего времени; 6) полезныя совѣты и указанія; 7) разныя замѣтки; 8) изъ газетъ и журналовъ.

52 №№ иллюстрированныхъ листковъ по житіямъ воскресныхъ святыхъ для чтенія въ храмѣ и семьѣ въ праздничные дни а также для бесплатной раздачи народу въ церквахъ), которые для удобства пользованія ими, будутъ разсланы въ январѣ сразу на все первое полугодіе, а въ юнѣ—на второе полугодіе.

12 книжекъ для народа подъ общимъ заглавіемъ „*Народная библіотека Кормчаго*“, состоящая изъ ряда назидательныхъ разказовъ изъ быта народнаго, школьнаго, миссіонерскаго, военнаго, духовнаго и проч.

12 православно-миссіонерскихъ листковъ, заключающихъ въ себѣ отвѣты на недоумѣнные вопросы старообрядчества и сектантства

12 иллюстрированных листковъ на современно-общественные вопросы, выдвигаемые настоящимъ смутнымъ временемъ.

1 книга „При свѣтъ Евангелія“ заключающая въ себѣ рядъ проповѣдей на современные темы, по руководству воскресныхъ и евангельскихъ чтеній. Для удобства пользованія этимъ весьма цѣннымъ для Пастырей-Проповѣдниковъ, приложеніемъ, редакция разошлетъ его при первомъ же № журнала на 1908 годъ.

Кромѣ того отвѣчая на многочисленныя просьбы нашихъ подписчиковъ и читателей, редакция дастъ:

12 книжекъ подъ общимъ заглавіемъ „предъ судомъ Божиимъ“ заключающихъ въ себѣ обличеніе современныхъ пороковъ.

„Кормчій“ предназначенъ для благочестиваго чтенія въ каждой семьѣ православнаго русскаго народа. Всѣ статьи „Кормчаго“ глубоконазидательны, изложены простымъ, понятнымъ народу языкомъ.

Подписку на журналъ „Кормчій“ посылать по такому адресу: Москва, Большая Ордынка, домъ Королева, въ редакцію журнала „Кормчій“.

Редакторъ протоіерей *І. Н. Бухаревъ*.

Издатель Священникъ  
*С. С. Ляпидевскій*.

## Открыта подписка НА НОВЫЙ ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЪ „Живая Жизнь“.

Журналъ ставить себѣ задачей служить, по мѣрѣ силъ, торжеству живой жизни. Признавая религію за единый живой источникъ силъ, необходимыхъ для этого торжества, имѣя свои надежды, вѣрованія и теоретическіе взгляды, журналъ въ то же время будетъ отличать самой широкой терпимостью. Настоящій моментъ требуетъ не только религіозной практики, но и религіозно-умозрительнаго углубленія, а потому необходима совмѣстная работа представителей самыхъ различныхъ религіозныхъ направленій. Не пренебрегая фактами текущей жизни, не относясь безучастно къ явленіямъ общественнымъ, къ вопросамъ политики журналъ будетъ ко всему подходить, все освѣщать съ точки зрѣнія своего основного отношенія къ жизни, въ которой главное—не преходящее, и злободневное, а вѣчное, нетлѣнное, живое.

Въ журналѣ принимаютъ участіе: свящ. *К. М. Аггеевъ*, *С. А. Аскольдовъ*, *Н. А. Бердяевъ*, Свящ. *І. Брехничевъ*, проф. *С. Н. Булгаковъ*, *Андрей Бѣлый*, *А. С. Волжскій*, *З. Н. Гипіусъ*, *А. В. Ельчаниновъ*, *В. В. Зньковскій*, *А. В. Карташевъ*, *Д. С. Мережковскій*, *А. А. Мейеръ*, *Арх. Михаилъ*, *В. А. Никольскій*, *Г. А. Рачинскій*, *В. В. Розановъ*, *В. П. Свенцицкій*, проф. *кн. Е. Н. Трубецкой*, *Д. В. Филоффовъ*, *П. А. Флоренскій*, *В. Ф. Эрнъ*.

Журналъ выходитъ два раза въ мѣсяцъ книжками въ 4—5 печатныхъ листовъ.

Первая книжка выйдетъ въ первыхъ числахъ ноября 1907 года.\*

Подписная цѣна 5 р. въ годъ съ пересылкой, 2 р. 50 к. на полгода, 50 к. въ мѣсяцъ. Отдѣльный номеръ—25 к.

Сельскимъ священникамъ, учителямъ и учащимся въ вышнихъ учебныхъ заведеніяхъ 10% скидки.

Подписка принимается въ конторѣ журнала въ книжномъ магазинѣ „Братство“: Москва, Тверская, д. Олсуфьева (противъ Брюсовскаго пер.).

Принимается подписка на 1908 годъ.

на журналъ

## „Московскій Ежедневникъ“.

Вступая въ третій годъ своего существованія, „Московскій Ежедневникъ“ сохраняетъ неизмѣнными тѣ начала, которыя опредѣляли его направленіе въ теченіе двухъ предшествовавшихъ годовъ. Не примыкая ни къ какой изъ существующихъ политическихъ партій, журналъ ставитъ себѣ задачей служить органомъ объединенія для тѣхъ конституціоналистовъ, которые сходятся на почвѣ общихъ воззрѣній идеализма, какъ христіанскаго, такъ и гуманитарнаго, и стремятся освѣщать вопросы политики и культуры съ точки зрѣнія незыблемыхъ нравственныхъ началъ.

Редакторами журнала состоятъ: { кн. Е. Н. Трубецкой.  
кн. Г. Н. Трубецкой.

Въ журналъ принимаютъ участіе:

Н. Н. Авиновъ, священникъ К. М. Агеевъ, проф. А. С. Алексѣевъ, В. П. Алексѣевъ, Мих. Андреевъ, К. К. Арсеньевъ, Н. Н. Баженовъ, П. В. Безобразовъ, А. Н. Бенуа, Н. А. Бердяевъ, М. И. Брунъ, О. Е. Бужанскій, проф. С. Н. Булгаковъ, П. И. Вейнбергъ, И. Н. Вернеръ, прив.-доц. Д. В. Викторовъ, проф. П. Г. Виноградовъ, М. О. Гершензонъ, І. М. Гольдштейнъ, проф. И. М. Громогласовъ, проф. А. Г. Гусаковъ, прив.-доц. Н. В. Давыдовъ, Н. П. Добронравовъ, проф. В. Э. Денъ, прив.-доц. Д. Н. Егоровъ, проф. М. Э. Здвѣховскій, М. А. Ивановъ, проф. И. И. Иванюковъ, проф. А. В. Карташовъ, А. А. Кауфманъ, Н. Д. Кашкинъ, прив.-доц. П. А. Кистяковскій, проф. М. М. Ковалевскій, прив.-доц. С. А. Котляревскій, проф. Н. А. Котляревскій, проф. В. Д. Кузминъ-Караваяевъ, проф. В. Ф. Левицкій, А. Р. Ледницкій, проф. Л. М. Лопатинъ, проф. И. В. Лучицкій, Н. Н. Львовъ, В. А. Маклаковъ, А. Н. Максимовъ, М. М. Марголинъ, Б. М. Маркельсъ, В. Г. Михайловскій, проф. Б. М. Млодзѣевскій, проф. П. И. Новгородцевъ, И. Д. Новикъ, Ю. А. Новосильцевъ, проф. Л. І. Петражицкій, прив.-

доц. А. И. Покровский, Т. И. Полнеръ, проф. А. С. Посниковъ, прив.-доц. Г. К. Рахмановъ, Ф. И. Родичевъ, Сергѣй Глаголь, Л. З. Слонимскій, П. Б. Струве (бывш. редакторъ „Освобожденія“), проф. С. С. Салазкинъ, проф. Н. А. Умовъ, проф. С. Ф. Фортунатовъ, проф. В. М. Хвостовъ, проф. Чупровъ, проф. фонъ-Шульце Геве-риницъ (Фрейбургъ въ Брейсгау), М. П. Щепкинъ, прив.-доц. Л. Н. Яснопольскій и другіе.

Въ частности общали рядъ статей по слѣдующимъ вопросамъ: А. Н. Бенча—искусства, С. Н. Булгаковъ—церковному, Н. А. Бердяевъ—письма изъ Парижа, Н. О. Езерскій—общественной жизни, А. А. Кауфманъ—аграрной политики, С. А. Котляревскій—внутренней политики, П. Б. Струве—соціально-экономической политики. Въ журналѣ будутъ появляться слѣдующія періодическія обзрѣнія:

Дѣятельности Государственной Думы; мѣстнаго управленія; иностранной политики; искусства и музыки.

Въ теченіе года подписчики получаютъ 50 книжекъ въ 4 листа еженедѣльно, за исключеніемъ праздниковъ Рождества и Пасхи.

Условія подписки на 1908 г.:

За годъ 5 р. за 6 мѣс. 3 р. за 3 мѣс. 1 р. 50 к. за 1 мѣс. 75 к.

ЗА ГРАНИЦУ ВДВОЕ.

РАЗСРОЧКА ДОПУСКАЕТСЯ только годовымъ подписчикамъ по слѣдующимъ условіямъ: при подпискѣ—2 р., 1 апрѣля—1 р., и 1 іюля—2 р.

Объявленія принимаются въ конторѣ отъ 10—5 час. дня.

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ: Москва, Пречистенскій бул., д. Кальмееръ.  
Телефонъ 127-18.

## ОБЪ ИЗДАНИИ ГАЗЕТЫ

# „КОЛОКОЛЬ“

ВЪ НОВОМЪ 1908 ГОДУ.

1) „КОЛОКОЛЬ“ первая и единственная въ Россіи ежедневная политическая, а вмѣстѣ и церковная литературная газета. При „Колоколѣ“ въ 1908 г. будетъ издаваться особымъ приложеніемъ иллюстрированный еженедѣльникъ (52 №№), подъ заглавіемъ „КЪ РУССКОМУ НАРОДУ“.

„Колоколъ“ (3-й годъ изданія) — органъ правой, національной, монархической печати, поставляетъ своей задачей вѣрнопреданное служеніе Церкви, Царю и Родинѣ въ великомъ дѣлѣ мирнаго обновленія и устроительства церковно-общественной и государственной жизни Родины на исконныхъ творческихъ началахъ подъ девизомъ: господства на св. Руси православія, первенства русской народности, и царственной свободы Самодержавія, покоющагося на

неразрывности союза и единенія Царя съ Народомъ, чрезъ народное представительство въ лицѣ „лучшихъ русскихъ людей“ — въ Государственной Думѣ и Совѣтѣ безъ средостѣнній и стараго бюрократизма, и новаго для Россіи конституціоннаго парламентаризма.

Чуждаясь всякихъ партійныхъ крайностей, храня христіанскую терпимость, памятуя евангельскіе завѣты о правдѣ Божіей, „Колоколъ“ будетъ отмѣчать все то достойное вниманія, полезное и доброе, что будетъ находить у людей другихъ партій и убѣжденій и звать къ единенію политически и духовно-разрозненныя честныя русскія силы.

Подписная годовая цѣна на газету „Колоколъ“ съ еженедѣльникомъ „Къ Русскому Народу“ — *шесть* рублей, на полгода 3 руб., на 4 мѣсяца 2 р. 50 к., на 3 мѣсяца 2 руб., на 1 мѣсяць 70 коп.

Адресъ „Колокола“ и Миссіонерск. Обзор. СПб. Невскій, 153.  
Редакторъ А. В. Фелонинъ. Издательница Ю. А. Скворцова.

## Открыта подписка на ежемѣсячный

*литературно-художественный*

# „Журналъ для каждаго.“

Романы, повѣсти, рассказы. стихи, критика, библиографія и внутренней отдѣлъ.

На годъ—съ 1-го ноября 1907 г. по 1-е Ноября 1908 г. съ пересылкой 2 р. Первая книжка выйдетъ 5 го Ноября с. г.

Редакція и Контора: Спб., 4-я Рождественская, д. 14.

Редакторъ-Издатель *И. В. Леоновъ.*

# С Л О В А Р Ъ

## ЛИТЕРАТУРНЫХЪ ТИПОВЪ.

(Матеріалы для характеристики общества по типамъ русскихъ писателей).

Цѣль изданія: дать необходимое справочное пособіе по русской литературѣ для лицъ, занимающихся ею, для школы и самообразованія.

Выходятъ два первые выпуска: „*Литературныя типы И. С. Тургенева*“.

Въ дальнѣйшіе выпуски войдутъ: *Достоевскій, Гоголь, Пушкинъ, Лермонтовъ, Островскій, Салтыковъ, Герценъ, Л. Н. Толстой, Гончаровъ, Писемскій, Чеховъ, Горькій* и др.

Въ составъ каждаго выпуска (по 10 печ. лист.) входятъ: а) краткая біографія писателя, б) характеристика типовъ въ освѣщеніи самого автора, в) оцѣнка типа въ современной писателю критикѣ,

г) указанія на преемственность типа, д) библиографія предмета, е) сводъ нарицательныхъ именъ.

Матеріаль расположенъ въ алфавитномъ порядкѣ.

Въ изданіи принимаютъ участіе: *Проф. Адриановъ С. А., Бояновскій В. О., Вейнбергъ А. Е., Игнатьевъ Е. И., Измайловъ А. А., Каптеревъ Ф. А., Конради П. П., Либровичъ С. Ф., Майеръ Н. В., Носковъ Н. Д., прив.-доц. Поварнинъ С. И., Райковъ Б. Е., Соколовъ Н. Мих., Тумимъ Г. Г.*

Принимается подписка на первые шесть выпусковъ по цѣнѣ пять рублей съ дост. и перес. Цѣна первому выпуску по предвартельной подпискѣ 1 р. съ дост. и пер.

Въ отдѣльной продажѣ цѣна выпускамъ будетъ повышена.

Допускается разсрочка платежа: 2 р. при подпискѣ и по 1 р. при полученіи второго, третьяго и четвертаго выпусковъ.

на 1907 годъ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЬ

**„Церковно-Общественная**

**Ж и з н ь”.**

III-й годъ изданія

издаваемый подъ редакціей профессоровъ *Л. И. Писарева*, протоіерея *А. В. Смирнова*, *М. А. Машанова* и *К. Г. Григорьева*, при литературномъ участіи профессоровъ казанской духовной академіи, казанскаго университета, казанскаго духовенства и многихъ другихъ сотрудниковъ, какъ столичныхъ, такъ и провинціальныхъ.

52 №№ въ годъ, которые будутъ выходить, какъ и ранѣе, еженедѣльно двухлистовыми тетрадами большого формата (in 4) объемомъ въ 32 столбца убористой печати, въ цвѣтной обложкѣ.

Вступая въ 3-й годъ своего существованія, журналъ, по прежнему, будетъ служить интересамъ обновленія русской церковной жизни во всей широтѣ и всеобъемлемости ея отношеній—нравственно-религіозныхъ, административно-правовыхъ, общественно-государственныхъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА.

1. Передовыя руководящія статьи.—II. Статьи по современнымъ вопросамъ церковно-общественной жизни и мысли.—III. По вопросамъ церковной практики.—IV. Вопросы русскаго инокрочества.—V. Беллетристическіе очерки изъ духовнаго быта.—VI. Духовная и свѣтская печать по вопросамъ церковно-общественной жизни.—VII. Изъ инокроческой печати.—VIII. Корреспонденціи (отъ собственныхъ корреспондентовъ).—IX. Церковная библіотека: краткія

библиографическія замѣтки о вновь выходящихъ книгахъ.—X. Хроника современныхъ событій.—XI. Изъ школьнаго міра—XII. Обзоръ жизни епархій.—XIII. Почтовый ящикъ редакціи.—XIV. Объявленія.

Въ видѣ *особаго безплатнаго приложения* къ журналу всѣ годовые подписчики въ 1908 году получаютъ:

Второй выпускъ изданія подъ заглавіемъ: „*Въ помощь религіозно-нравственному образованію*“ (продолженіе указателя и программы чтеній по вопросамъ богословско-философскаго, церковно-историческаго и церковно-общественнаго знанія).

Подписная цѣна: *въ Россіи*—на годъ 5 рублей, на полгода—3 рубля, помѣсячно—50 коп., отдѣльный номеръ 12 коп. *за границу*—на годъ 6 руб.; на полгода—3 руб. Годовымъ подписчикамъ разсрочка по ихъ усмотрѣнію. Новымъ подписчикамъ на 1908 г., внесшимъ полную подписную плату (годовую 5 р. въ октябрѣ, ноябрѣ и декабрѣ 1907 г. журналъ будетъ высылаться *безплатно* съ 1 октября, 1 ноября и 1 декабря 1907 г. Пробный номеръ высылается за двухкопеечную марку.

Адресъ. *Редакція и главная контора*—Казань. Первая Академическая у. домъ № 11. *Отдѣленіе конторы*: „Центральная типографія“ (Воскресенская ул., домъ Крупеникова, рядомъ съ циркомъ).

Подписка принимается: въ главной конторѣ редакціи, ея отдѣленіи и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ. Книжные магазины и коммисіонные конторы удерживаютъ коммисіонныхъ 5% съ доставленной подписки.

Редакторы-издатели: профессора *Л. И. Писаревъ*, протоіерей *А. В. Смирновъ*, *М. А. Машановъ*, *К. Г. Григорьевъ*.

Съ января 1908 года будетъ выходить въ Москвѣ еженедѣльный церковно-общественный журналъ.

## „ЦЕРКОВЬ“

по слѣдующей программѣ.

*Отдѣлъ первый*: Руководящія статьи по современнымъ вопросамъ церковно-общественной жизни.

*Отдѣлъ второй—Богословско-философскій*: въ этомъ отдѣлѣ будутъ печататься статьи, выясняющія и доказывающія необходимость и значеніе религіи, истинность христіанства и Церкви Христовой, и статьи критическія, разбирающія атеистическую литературу новѣйшаго времени.

*Отдѣлъ третій—церковно-общественный*: Сообщенія по вопросамъ епархіальной и приходской жизни и по устройству и развитію старообрядческихъ общинъ.



*Отдѣлъ четвертый:* а) *хроника церковныхъ событій:* Сообщенія о выдающихся явленіяхъ въ религіозной и церковной жизни и о событіяхъ въ ней общаго и частнаго характера; б) *хроника гражданскихъ событій:* Здѣсь будутъ даваться свѣдѣнія о распоряженіяхъ правительства, о постановленіяхъ Госуд. Думы по болѣе значительнымъ государственнымъ вопросамъ о крупныхъ событіяхъ въ странѣ и о болѣе выдающихся фактовъ изъ народной жизни.

Далѣе въ журналѣ „Церковь“ будутъ отдѣлы: а) *Историческій*, б) *Изъ періодической печати*, в) *Извѣстія и замѣтки*, г) *Повѣсти и рассказы* и д) *Библиографія:* свѣдѣнія и отзывы о новыхъ книгахъ религіознаго и богословскаго содержанія.

Журналъ будетъ иллюстрированный; въ немъ будутъ помѣщаться снимки съ древнихъ храмовъ и иконъ, съ разныхъ видовъ религіознаго характера, церковныхъ процессій, съ новостроющихся старообрядческихъ храмовъ, колоколенъ и другихъ зданій, портреты выдающихся церковно-общественныхъ дѣятелей, группы съѣздовъ, собраній и разнаго рода рисунки и картины.

#### ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ЖУРНАЛЪ:

*На одинъ годъ—5 руб., на полгода—2 руб. 50 коп. на мѣсяць—50 коп.*

Адресъ редакціи: Москва, Биржевая площадь, домъ Т-ва Рябушннскихъ.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1908 годъ.

(II годъ изданія)

на религіозно-литературный, иллюстрированный, христіанскій журналъ для всѣхъ ищущихъ истину

# „ПУТЬ ЖИЗНИ“.

Журналъ издается по слѣдующей программѣ:

1. Бесѣды и поученія о христіанскихъ обязанностяхъ.
2. Рассказы изъ священной исторіи.
3. Рассказы о жизни святыхъ угодниковъ Божіихъ.
4. Описаніе чудесъ и другихъ проявленій Промысла Божія.
5. Христіанство и наука.
6. Религіозныя стихотворенія, повѣсти и рассказы.
7. Обзоръ дѣятельности христіанскихъ церквей.
8. Общественная жизнь христіанъ.
9. Критика и библиографія.
10. Почта: отвѣты на письма читателей.

Въ журналѣ участвуютъ извѣстные писатели и ученые.

Журналъ будетъ выходить въ концѣ каждаго мѣсяца книжками въ 2—3 листа и по мѣрѣ надобности будетъ снабжаться иллюстраціями.

Подписная цѣна: за годъ съ доставкой и пересылкою: въ Россіи—2 руб., за границу—3 руб., 50 коп. На другіе сроки под-

писка не принимается. За 6 №№ 1907 г.—1 р. Отдѣльный № въ конторѣ—15 коп.

Подписчики въ 1908 г. получаютъ двѣ преміи: 1) Христіанскій календарь на 1908 г. и 2) Копію въ краскахъ съ картины Г. Макса: „І. Христосъ въ терновомъ вѣнцѣ“. Въ виду того, что календарь имѣетъ значеніе въ началѣ года и долженъ печататься заблаговременно, то, чтобы знать какое приблизительно число экземпляровъ календаря необходимо отпечатать, Редакція лицъ, желающихъ получить календарь, покорнѣйше проситъ подписываться на журналъ заблаговременно.

Журналъ началъ издаваться съ 1-го іюля 1907, г. и вступленіе его во 2 годъ изданія указываетъ, что онъ отвѣчаетъ запросамъ душъ, ищущихъ истиннаго Свѣта на чисто Евангельской основѣ. Въ 1908 г. онъ также будетъ стремиться отражать всѣ проявленія вѣры Христовой и добродѣтели, указывая пути духовнаго возрожденія и самоусовершенствованія каждой отдѣльной личности. Журналъ главнымъ образомъ преслѣдуетъ борьбу съ невѣріемъ въ Спасителя І. Христа и будетъ проповѣдывать истинное христіанство, полагая основу его въ Евангеліи. Между прочимъ матеріаломъ будутъ помѣщены переводы соч. Келлера: „Откровеніе Іоанна“ и Ч. Сперджона „Евангеліе Царствія Божія“.

Подписка принимается въ конторѣ журнала: Зарайскъ, Рязан. губ. Богоявленская площ. д. № 3.

Редакторъ-Издатель А. Павловъ.

## ОТЪ РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА „ИСТИНА“.

Съ мѣсяца Іюля 1907 года, въ г. Житомирѣ, Волинской губ., издается ежемѣсячный богословско-апологетическій, религіозно-нравственный и церковно-общественный журналъ, подъ заглавіемъ „Истина“.

Цѣль журнала слѣдующая:

1) отстаивать истинную вѣру и истинную Церковь Христову въ борьбѣ съ невѣріемъ и ложными ученіями вѣры, особенно съ тѣми ложными ученіями, которыя наиболѣе распространены и наиболѣе сильны въ Западномъ краѣ Россіи:

2) бороться съ порокомъ и нравственной распущенностью современнаго общества; спасать нравственно-погибающихъ отъ порока и соблазна; насаждать въ обществѣ истинно-христіанскую жизнь;

3) руководить и наставлять въ жизни и дѣятельности равнующихъ о высшей духовной жизни и высшемъ христіанскомъ подвигѣ—спасеніи ближнихъ.

Стремясь къ достиженію намѣченныхъ цѣлей, журналъ „Истина“, при постепенномъ своемъ развитіи, не оставитъ безъ своего освѣщенія, съ высшей, христіанской и философской точки зрѣнія, и выдающихся событій и новостей изъ современной государственной

и общественной жизни въ Россіи и заграницей, а также изъ міра науки и искусствъ.

Особый отдѣлъ будетъ посвященъ мѣстной религиозной, нравственной и общественной жизни.

Всѣхъ, кто ревнуетъ объ истинной вѣрѣ и истинной Церкви Христовой, кому дорого спасеніе нравственно погибающихъ отъ порока и соблазна, кто ставитъ выше всѣхъ дѣлъ жизнь благодатную жизнь во Христѣ,—усердно просимъ, во имя Христа, во имя спасенія ближнихъ, помочь намъ въ предпринятомъ нами трудѣ со-вѣтомъ, сотрудничествомъ, подпиской на журналъ, распространеніемъ журнала среди возможно-большаго числа лицъ, а равно всякимъ другимъ образомъ, какой только будетъ подсказанъ ему его добрымъ, любящимъ Христа и ближняго, сердцемъ.

Всякую помощь, какую-бы кто ни оказалъ намъ во имя Божіе и для славы Божіей, мы примемъ съ радостью и глубокой благодарностью.

Особенно обращаемся мы къ пастырямъ Церкви Западнаго края Россіи, для которыхъ издаваемый нами журналъ будетъ служить полнымъ, всестороннимъ, прекраснѣйшимъ руководствомъ въ борьбѣ съ невѣріемъ и ложными ученіями вѣры, столь сильно ополчившимися и съ такою злобою выступившими противъ православной Церкви, послѣ изданія закона о свободѣ вѣроисповѣданія, особенно въ этомъ краѣ...

Ихъ, а равно и всѣхъ ревнующихъ о православной Церкви и о православной вѣрѣ, мы усерднѣйше просимъ не отказать намъ въ возможной поддержкѣ нашего журнала, а также въ сотрудничествѣ и сообщеніи намъ всѣхъ, мало-мальски выдающихся, фактовъ изъ религиозной, нравственной и общественной жизни того края или мѣста, въ которомъ имъ приходится дѣйствовать.

Особенно мы просимъ сообщать намъ о чудесныхъ знаменіяхъ, исцѣленіяхъ и указаніяхъ, являемыхъ Богомъ къ возвеличенію и прославленію Церкви православной; о случаяхъ обращенія къ Церкви православной изъ невѣрія и неправославія, а равно и о всѣхъ случаяхъ отпаденія отъ Церкви православной и возвращенія въ какое-либо иное, ложное ученіе вѣры; о пропагандѣ ложныхъ ученій вѣры, особенно въ Западномъ краѣ Россіи, и т. под...

Всякую помощь и всякое сообщеніе мы примемъ съ искреннѣйшей и глубокой благодарностью.

**Подписная цѣна на журналъ „ИСТИНА“.**

На годъ . . . . .	2 р. 40 к.
„ 8 мѣсяцевъ . . . . .	р. 60 к.
„ 6 мѣсяцевъ . . . . .	1 р. 20 к.
„ 2 мѣсяца . . . . .	— р. 60 к.
Отдѣльный номеръ . . . . .	— р. 20 к.

Обращаться по слѣдующему адресу:

Г. Житомиръ, Волынской губ., Редакція журнала „ИСТИНА“, редактору-издателю Ивану Дашкевичу.

Редакторъ-издатель *Иванъ Дашкевичъ.*

*Подписной годъ начинается съ 15-го Ноября сего 1907 г.*  
 Одобренный и рекомендованный Св. Синодомъ, Министр. Народн.  
 Пров. и Главнымъ Управленіемъ Военно-Учебныхъ заведеній.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 Г.

на ежемѣсячный музыкальный журналъ

## „МУЗЫКА и ПѢНІЕ“

(XIV годъ изданія).

### ПОДПИСЧИКЪ ПОЛУЧАЕТЪ ВЪ ГОДЪ:

I. Около 200 страницъ текста. Въ этой части (литературной) примуть участіе гг. Бахлановъ, Бернштейнъ, Гольтисонъ, Лебедевъ свящ., Лисицынъ свящ., Магон (псевд.), Молчановъ, Курдюмовъ, Смирнова, Стрельманъ и мног. друг.

II. Болѣе 600 страницъ нотъ, содерж. болѣе 400 пьесъ. Эта часть (музыкальная) состоитъ изъ 4-хъ отдѣловъ: 1) Церковное, школьное и хоровое пѣніе. 2) Романсы на 1 и 2 голоса съ аккомп. фортепiano. 3) Фортепiano. соч. и нов. танцы. 4) Пьесы для скрипки, виолончели и др. инструм. домашняго оркестра.

Въ этой части (музыкальной) примуть участіе слѣд. русскіе композиторы: гг. Гольтисонъ, Гродзкій, Казаченко, Компанейскій, Крыжановскій, Лисицынъ св., Панченко, Курдюмовъ, Сениловъ, Черновъ и мног. др.

*Редакція предполагаетъ дать въ этомъ году серію сочин. Глинки.*  
 Изъ иностранной музыки въ журналъ помѣщается только все выдающееся.

Кромѣ того въ 1908 году подписчикъ получаетъ *бесплатно* полную оперу для фортепiano ДЖ. ВЕРДИ популярнѣйшую оперетту для фортепiano ЛЕГАРА „Риголетто“ или „Веселая вдова“ съ подведеніемъ русскаго и итальянскаго текстовъ, съ подведеніемъ русскаго и нѣмецкаго текстовъ, или одну изъ слѣдующихъ оперъ для фортепiano: *Жизнь за Царя, Русланъ и Людмила, Фаустъ, Кармень, Аида, Гугеноты, Травиата и Тангейзеръ.* Для пѣнія съ фортепiano: *Паяцы и Панъ Сотникъ. Оперетокъ—Птички пѣвчія, Прекрасная Елена, Красное Солнышко и Корневильскіе Колокола.*

Опера или оперетта вс желанію можетъ быть замѣнена одною изъ слѣдующихъ духовныхъ премій: „ВСЕНОЩНОЕ БДѢНІЕ“ А. Веделя, стоящее въ отдѣльной продажѣ 2 р. 50 к. или сборникъ пѣснопѣній на архіерейскомъ служеніи сост. С. Молчановымъ, или кругъ церковныхъ пѣснопѣній обычныхъ распѣвовъ для народа въ переложеніи на два и на три голоса *священника Николая Курлова*, или одинъ изъ выпусковъ Исторической Хрестоматіи, въ которую входятъ знаменитыя соч. Веделя, Дегтярева, Сарти и др. Нежелаемый отдѣлъ можно замѣнить по выб. однимъ изъ 100 альбомовъ музык. пьесъ и романсовъ или однимъ выпускомъ Исторической Хрестоматіи. Съ перваго номера начнется печатаніемъ знаменитый концертъ *Ар. Л. Веделя. „БОЖЕ ПРИДОША“.*

Ноты, даваемые за годъ журналомъ, стоятъ въ отдѣльной продажѣ около 75 руб.

Подписная цѣна 4 р. въ годъ, съ дост. и перес. по всей Россіи—5 руб., за границу—6 р. Допуск. разср. по одному руб. Пробный номеръ высыл. за 60 к. марк. Подробн. объясн. и списокъ альбомовъ высыл. *безплатно*. Подписка принимается въ Главной Конторѣ журнала „Музыка и Пѣніе“ Спб. Садовая, 22.

Редакторъ М. А. Гольцисонъ. Издательница А. С. Ильина.

XXXII ГОДЪ ИЗДАНИЯ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ

# ЗАДУШЕВНОЕ СЛОВО.

ДВА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ иллюстрированныя журнала для дѣтей и юношества. Основатели С. М. МАКАРОВОЙ и издаваемые подъ редакціей П. М. ОЛЬХИНА.

ПОДПИСНОЙ ГОДЪ СЪ 1-го НОЯБРЯ 1907 Г. — ПЕРВЫЕ ЖУРНАЛЫ ВЫСЫЛАЮТСЯ НЕМЕДЛЕННО.

Т. е. годовые подписочныя журналы „З. С.“ для дѣтей

**МЛАДШАГО ВОЗРАСТА**

(отъ 6 до 9 лѣтъ) получать

**52 №№ и 42 ПРЕМІИ.**

Въ числѣ послѣднихъ: АБЪ БОЛЬШІЯ МАРТИНЫ-ПАНО въ 12 листахъ: „ДРУЗЬЯ-ДРЯКУШИ“ и „ЗА МОТЫЛЬКОНЪ“; 12 картинокъ ИГРЬ И ЗАНЯТІИ на раскраш. и черн. листахъ; 12 вып. „МАЛЕНЬКІЙ РУССКІЙ ИСТОРИКЪ“; 6 эк. „БИБЛОТЕКИ МАЛЕНЬКАГО ЧИТАТЕЛЯ“; 12 вып. „ЖУРНАЛА МУЗЫКА“ и ии. др.

Кромѣ того, при каждомъ изданіи будутъ высылаться „РЕДАКТОРЧЕСКАЯ БИБЛОТЕЧКА“ и „ДЕТСКІЯ ИДЫ“. Подписная цѣна каждому изданію „Задушевнаго Слова“, со всѣми объясненіями и промахи и иллюстраціями, съ доставкой и пересылкой,—за годъ ПЯТЬСОТЪ РУБЛЕЙ. Допускается рассрочка на 3 срока: 1) при подпискѣ, 2) къ 1 февраля и 3) къ 1 мая—по съ требованіями, съ обозначеніемъ изданія (возраста), обращается въ контору «ЗАДУШЕВНАГО СЛОВА», при Женскихъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ—МОСКВА: 1) Кузнецкій Мостъ, 12, или 2) Можовая ул., 23.

Т. е. годовые подписочныя журналы „З. С.“ для дѣтей

**СТАРШАГО ВОЗРАСТА**

(отъ 9 до 14 лѣтъ) получать

**52 №№ и 37 ПРЕМІИ.**

Въ числѣ послѣднихъ: АНГАРЕЛЬНУЮ НАРТИНУ — „ЖЕРТВА ПИРАТОВЪ“; историческ. повѣсть Л. А. Черной „ПАНЪ ДЕСАРЕВНЪ“ съ илл.; ул. изд. „ГОЛОДЪ ВЪ ИЛЛЮСТРАЦІЯХЪ“; 12 вып. ии. ПОВѢСТЕЙ „РАЗСКАЗОВЪ И ПЬЕСЪ для юношества“, „МАЛЕНДА“ съ замислой ии. и ии. др.

Кромѣ того, при каждомъ изданіи будутъ высылаться „РЕДАКТОРЧЕСКАЯ БИБЛОТЕЧКА“ и „ДЕТСКІЯ ИДЫ“. Подписная цѣна каждому изданію „Задушевнаго Слова“, со всѣми объясненіями и промахи и иллюстраціями, съ доставкой и пересылкой,—за годъ ПЯТЬСОТЪ РУБЛЕЙ. Допускается рассрочка на 3 срока: 1) при подпискѣ, 2) къ 1 февраля и 3) къ 1 мая—по съ требованіями, съ обозначеніемъ изданія (возраста), обращается въ контору «ЗАДУШЕВНАГО СЛОВА», при Женскихъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ—МОСКВА: 1) Кузнецкій Мостъ, 12, или 2) Можовая ул., 23.

**2 р.**

ЗА ГОДЪ—6 рублей, РАЗСРОЧКА—по 2 рубля.

XXXII ГОДЪ ИЗДАНИЯ

## Принимается подписка на ежедневную газету

„СВѢТЪ“ <sup>66</sup>

въ 1908 г. Подъ редакціей В. В. Комарова.

Двадцать шесть лѣтъ изъ года въ годъ „Свѣтъ“ заявляетъ одну и ту же программу:

*„Православіе!“ „Народность!“ „Самодержавіе“ и Государственная Дума при самомъ широкомъ, безсловномъ самоуправленіи приходовъ, общинъ, городовъ и уѣздовъ.*

Все на основѣ недѣлимости и единства Россіи! Свободная жизнь для русскаго народа, при полномъ довѣріи къ власти—внизу. Сильная власть наверху,—полная народныхъ вѣрованій и преданій, власть чуждая нѣмецинѣ и иноземчинѣ. Отеческая по своему существу, близкая и родная народу.

Наступающій 1908 годъ застаеъ русскій народъ и русское государство въ тяжкомъ положеніи. Всюду идетъ борьба! Всюду разнужданность! Всюду льется кровь! Русскимъ угрожаютъ и враги народности, и враги самодержавія, и враги православія. Государственная власть перестала видѣть въ себѣ обликъ русскаго народа и усвоила космополитическую точку зрѣнія всеобщаго равенства, будетъ-ли это русскій, финнъ, еврей, армянинъ, полякъ или чувашъ! Историческія права русскаго народа какъ бы прекратились. Въ вѣроисповѣдномъ смыслѣ православіе перестало быть первенствующею церковью. Намъ, православнымъ, придется теперь долго устраивать и много работать, для постановки нашей церкви на должную высоту!

Важнѣ всего разрѣшеніе вопроса о мѣстномъ самоуправленіи. Не менѣе важно разрѣшеніе вопросовъ поземельныхъ. Русская земля вся, въ ея цѣломъ, должна быть достояніемъ русскаго народа. Не десятокъ, а сотни милліоновъ десятинъ черноземной земли ожидаютъ прибытія русскихъ. Организация переселенія земствомъ должна считаться одною изъ важнѣйшихъ государственныхъ задачъ!

Съ своей стороны „СВѢТЪ“, шедшій всегда въ единогласіи съ своими подписчиками, сдѣлаеъ все отъ него зависящее, чтобы Русскій народъ въ 1808 году выдержалъ падающія на него испытанія и сталъ тѣмъ же могучимъ богатыремъ мира и порядка, которымъ онъ былъ такъ много столѣтій!

„СВѢТЪ“ обратитъ особое вниманіе на развитіе жизни православныхъ приходовъ, гдѣ кроется настоящая самоуправляющаяся мелкая земская единица, основа всему государственному порядку, гдѣ заключается истинно связующее начало всего народа русскаго безъ всякихъ сословныхъ подраздѣленій!

„СВѢТЪ“ удѣлитъ въ 1908 г. большое вниманіе Государственной Думѣ. Составъ ея достоинъ Россіи.

Подписная цѣна на „Свѣтъ“ съ пересылкою и доставкою: На годъ съ 1 января по 31 декабря 4 р. На полгода съ 1 января или 1 іюля 2 р. На 3 мѣс. съ 1 янв. по 1 апр. 1 іюля или 1 окт. 1 р.

Гг. подписчики, которые будутъ подписываться на газету „СВѢТЪ“ и „СБОРНИКЪ РОМАНОВЪ“ и посылать деньги въ одномъ конвертѣ, благоволятъ высылать: На годъ съ 1 янв. по 31 дек. Газета и 12 книгъ романовъ 8 р. На полгода съ 1 января или 1 іюля. Газета и 6 книгъ романовъ 4 р. На 3 мѣс. съ 1 января 1 апр., 1 іюля или 1 окт. Газета и 3 книги романовъ 2 р.

Письма и деньги адресовать. С.-Петербургъ, редакция „СВѢТЪ“ Невскій, 136.

---

НОВАЯ КНИГА

Проф. М. М. Тарѣва

# Христіанское міровоззрѣніе.

Цѣна 1 руб. 85 коп.

---